

Virus, imenovan zimske olimpijske igre



Več krajev v Alpah se poteguje za organizacijo zimskih olimpijskih iger, med njimi tudi švicarski kanton Graubünden in avstrijsko mesto Innsbruck, ki se sklicujeta na Agendo 2020. Ta sicer veliko obljublja, a malo daje.

Tri leta po zadnjem neuspehu na volitvah se v Švici gospodarska združenja in kanton Graubünden pripravljajo na novo olimpijsko kandidacijo. Volivci naj bi o njej odločali februarja 2017. V tekmo za organizacijo zimskih olimpijskih iger sta vstopila tudi kantona Waadt in Valais, tu pa sta še dve pobudi, ki si prizadevata, da bi zimski olimpijski spektakel potekal po celotnem območju države. Olimpijska vročica pa ne razsaja le v Švici – v Innsbrucku ravnokar izvajajo študijo izvedljivosti, s katero želijo preveriti možnosti za skupno kandidacijo regij Tirolska, Južna Tirolska in Trentino.

Mlačno vzdušje med prebivalci

Naj si gospodarske in turistične organizacije še tako zelo želijo olimpijskega blišča in obetavnih prihodkov iz turizma, pa je odnos prebivalcev do iger problematičen. Kandidature Graubünden, München, Krakava, Barcelone in Stockholma so propadle, ker so prebivalci igram nasprotovali. Pomisleke so imeli zlasti zaradi visokih stroškov in neupoštevanja načel trajnostnega razvoja pri gradnji novih športnih objektov.

Visoki stroški, velika tveganja

Pobudniki akcije Graubünden 2026 si od iger obetajo predvsem višje prihodke v opustošenem turističnem sektorju. Zlasti zimski turizem preživlja težke čase zaradi podnebnih sprememb, vedno manjšega števila smučarjev in močnega švicarskega franka. A preteklost je pokazala, da olimpijske igre praviloma povzročijo več stroškov, kot pa ustvarijo dobička. Primer: proračun zimskih olimpijskih iger je bil od Innsbrucka dalje (l. 1964) prekoračen za povprečno 137 odstotkov. Tudi znanstvene študije niso našle nobenih dolgotrajnih pozitivnih učinkov, ki bi jih olimpijske igre imele na nacionalna gospodarstva v Lillehammerju, Calgaryju in Albertvillu. Nasprotno, za državo gostiteljico pomenijo veliko finančno tveganje in zavezujejo k zavezujočim pogodbam z Mednarodnim olimpijskim komitejem (IOC), kot ugotavlja CIPRA v svojem spletnem dosjeju, ki obravnava tudi izkušnje z zimskimi olimpijskimi igrami v Alpah.

Agenda 2020 kot pretveza

Zaradi vedno manjšega števila kandidatur – za zimske olimpijske igre 2022 sta nazadnje ostali le še kandidaturi Kazahstana in Pekinga – je bila leta 2014 sprejeta reforma IOC oz. dokument Olimpijska agenda 2020, ki naj bi načetemu ugledu olimpijskega komiteja vnovič vrnila sijaj. Novost v 40 sprejetih priporočilih je predvsem pogosta beseda »trajnostni«, v celoti pa manjkajo temeljne spremembe glede gospodarske, ekološke in socialne trajnosti. Barbara Wülser, namestnica direktorice CIPRE International, pri tem poudarja: »Šele ko bo IOC temeljito predelal svoje pravilnike in strukture, zagotovil demokratične temeljne vrednote v državah, ki organizirajo igre, in upošteval načela trajnostnega razvoja pri načrtovanju in izvajanju zimskih olimpijskih iger, se bomo lahko v Alpah začeli pogovarjati o novi podobi iger.«

Viri in več informacij:

www.nolympia.de/2014/11/40-empfehlungen-wie-das-ioc-seinen-geschaefsumfeld-erweitern-will (de), www.nolympia.de/grunde-gegen-olympia-2018/vertrage-des-ioc/ (de), www.olympia-nein.ch/go/aktuelles/meldungen/spgr.php (de), www.olympia-nein.ch/go/argumente/wunsch-oder-wirklichkeit.php (de), www.nzz.ch/schweiz/olympische-winterspiele-2026-noch-vier-projekte-im-rennen-ld.115605 (de), www.cipra.org/sl/dosjeji/zimske-olimpijske-igre?set_language=sl

Stališče: Prilaganje podnebnim spremembam je neizogibno



Wolfgang Pfefferkorn (c) CIPRA International

Kljub napredku, ki je bil dosežem v mednarodni podnebni politiki, je dvig temperature neizogiben. Wolfgang Pfefferkorn, vodja projekta Podnebje in energija pri CIPRI International, je prepričan, da takojšnje prilaganje pomeni nižje stroške pozneje. Alpske regije so pri tem lahko zgled.

Od 7. do 18. novembra 2016 se je mednarodna skupnost na mednarodni Konferenci o podnebnih spremembah (COP22) v Marakešu v Maroku pogajala o izvajanju Pariškega sporazuma. Končni rezultat je bil spodbuden, a tudi če bomo uspeli omejiti nadaljnje globalno segrevanje, so podnebne spremembe neizbežne. Prilaganju novim podnebnim razmeram se zato ne bomo mogli izogniti.

Podnebne razmere se bodo spremenile tudi v Alpah. Temperature se še naprej dvigujejo, količine snega so vedno manjše, meja sneženja se pomika navzgor, v južnih Alpah bo poleti na razpolago manj vode. Mesta, občine in regije, kmetje, lastniki gozdov in turistična podjetja, če naštejemo le nekatere, se na take razmere morajo odzvati. Prej bodo začeli ukrepati, boljši in ugodnejši bodo rezultati, kajti vse, kar pri prilaganju

opustimo danes, nas bo jutri drago stalo.

Številne alpske regije se tega že zavedajo in ena od njih je Surselva v švicarskem kantonu Graubünden. Odgovorni iz različnih sektorjev so v participativnem procesu poskušali odgovoriti na vprašanje, kako biti uspešen v spremenjenih podnebnih razmerah. Odgovor ponuja zbirka orodij, ki so jo razvili prav z namenom prilaganja posledicam podnebnih sprememb, obenem pa jim bo pomagala krizne razmere obrniti tudi sebi v prid: prilaganje je namreč lahko tudi pomembna gonilna sila za inovativnost na regionalni ravni.

Potem ko so skoraj vse alpske države že izdelale svoje prilagoditvene strategije, so zdaj začele uvajati izvedbene programe na regionalni in lokalni ravni in se s tem lotile reševanja problema v praksi – podnebne spremembe so namreč skrb vseh nas.

Primer za to sta uspešen pilotni program švicarskega Zveznega urada za okolje ali pravkar prenovljeni program prilaganja podnebnim spremembam v vzorčnih regijah (KLAR) v Avstriji.

Nečesa pa nikakor ne smemo pozabiti – ob vseh dobromamernih ukrepih za prilaganje ne moremo in ne smemo zanemariti prizadevanj za varstvo podnebja, tj. zmanjšanja emisij toplogrednih plinov!

Viri in več informacij

www.cipra.org/sl/cipra/international/projekti/tekoci-projekti/ccca-toolbox?set_language=sl, www.cipra.org/sl/stalisca/varstvo-podnebja-zdaj, www.bafu.admin.ch/klima/13877/14401/14913/index.html (de), www.umweltfoerderung.at/betriebe/klimawandelanpassungsmodellregionen-klar.html (de)

Občine in mladi – skupaj močnejši



Zaključno poročilo projekta YouTurn (v kratkem bo objavljeno tudi na spletu) © CIPRA International

Srečanje udeležencev ob zaključku projekta YouTurn je bilo tudi priložnost, da mladi predstavijo svoje pobude, ki so jih uresničili v času projekta. Te so segale od ureditve doživljajske poti do raziskovanja tekočih voda.

V avstrijskem naravnem parku Nagelfluhkette so tako mladi pripravili enodnevni pouk za osnovnošolce in z njimi raziskovali življenje v tamkajšnjem vodotoku. Druga skupina mladih je v francoskem kraju Argentière-la-Bessée sama uredila doživljajsko pot, ki vodi od mesta do vhoda v znamenit rudnik srebra. Te in številne druge pobude so rezultat vsealpskega mladinskega projekta YouTurn, ki je potekal pod vodstvom CIPRE International. Okoli 30 mladih, starih od 14 do 17 let, je skupaj z mentorji sodelovalo v široki kulturni izmenjavi na zaključnem srečanju v Chambéryju v Franciji, na katerem so iskali načine, kako še izboljšati vključevanje mladih v procese odločanja v domačih občinah.

Župan občine Chambéry, Michel Dantin, je pohvalil prizadevanja mladih in poudaril: »S sodelovanjem pri projektu se mladi ljudje seznanjate z izzivi, pred katerimi smo se znašli v Alpah in Evropi, pa tudi s kulturno raznovrstnostjo.« Da je bilo sodelovanje uspešno, so potrdili tudi mladi udeleženci. Cenijo predvsem lokalni ravni delovali še bolj zavzeto. Šestnajstletni Simon Lässer iz regije Nagelfluhkette je srečanje sklenil z

medsebojno spodbujanje, da bi na lokalni ravni delovali še bolj zavzeto. Šestnajstletni Simon Lässer iz regije Nagelfluhkette je srečanje sklenil z besedami: »Skupaj smo močnejši!«

CIPRA International s projektom YouTurn podpira aktivno vključevanje mladih v odločevalske procese na lokalni ravni, spodbuja prenos znanja in krepki sodelovanje med mladimi in politiko. Projekt je finančno podprl program EU Erasmus+.

Viri in nadaljnje informacije:

www.cipra.org/sl/cipra/international/projekti/tekoci-projekti/youturn

Z novim financiranjem se projektom odpirajo ugodne možnosti



Projekt PlurAlps v iskanju rešitev za demografske izzive, kot sta staranje in odseljevanje prebivalstva. © kallejipp photocase.de

CIPRI International so bila pred kratkim objavljena finančna sredstva za izvajanje projektov na področju migracij, participacije mladih, prometa in prostorskega načrtovanja. V nadaljevanju kratek pregled.

Odbor Programa EU za območje Alp, ki je najpomembnejši mednarodni program za zagotavljanje finančne podpore Alpam, je pred kratkim od 113 predloženih predlogov odobril 23 projektov, med njimi tudi projekte PlurAlps, GaYA in AlplnnoCT, pri katerih sodeluje tudi CIPRA International. Ta izvaja tudi lasten projekt WorthWild.

Kot so pestra njihova imena, so pestre tudi teme, s katerimi se bodo projekti ukvarjali. PlurAlps bo tako pokazal možnosti, ki jih lahko za območje Alp ponudijo migracije, kulturna pestrost in pluralizem. CIPRA International je pri projektu odgovorna za komunikacijo, sodelovala pa bo tudi v procesu prenosa rezultatov na nosilce političnih odločitev. Poleg tega CIPRA razvija pilotni projekt, pri katerem sta med seboj povezani področje migracij in področje ekološkega razvoja.

Alpine Innovation for Combined Transport (AlplnnoCT) bo poskušal zmanjšati negativne učinke tovarnega prometa po čezalpskih cestah, kot so npr. emisije onesnaževal in hrup. CIPRA International bo sodelovala tudi v projektu Governance and Youth in the Alps (GaYA), katerega cilj bo povečati kompetence javnih inštitucij pri vključevanju mladih v odločevalske procese. Med drugim bo v okviru projekta oblikovana zbirka orodij s praktičnimi metodami in instrumenti participacije.

Projekt WorthWild bo posvečen manj dostopnim območjem v Alpah. Ta so še posebno dragocena za biotsko raznovrstnost in uravnavanje podnebja, zavarovati pa jih bo mogoče npr. z ustreznimi prostorsko-planskimi instrumenti. Projekt vodi CIPRA International, ki bo razvila nove poti posredovanja in ozaveščanja ter jih preskusila v praksi. Izvajanje projekta WorthWild bo deloma financirala Fundacija Paula Schillerja.

Viri in več informacij:

www.alpine-space.eu/news-details/748 (en), www.cipra.org/sl/cipra/international/projekti

Hud boj z lubadarjem



Del smrekovega gozda po napadu podlubnikov. ©TCM1003/flickr

Po daljšem obdobju doživljajo slovenski gozdovi največjo namnožitev podlubnikov. Strokovnjaki govorijo o visoki ekološki in finančni škodi, ki je prizadela več kot polovico gozdnih sestojev v celotni državi.

Pravzaprav gre za preplet različnih dejavnikov, ki so povzročili tako izredno namnožitev podlubnikov v slovenskih gozdovih – v letu 2014 je namreč neobičajno obsežen žledolom poškodoval večje količine drevja. Večina vrst podlubnikov se najraje naseljuje v poškodovana ali odmrla drevesa, še zlasti pa so v takih razmerah ogroženi monokulturni smrekovi sestoji. Gozd postaja vse manj odporen na napade hrošč. Les, ki ga naseli hrošč, je treba iz gozda odstraniti hitro in pred razmnožitvijo naslednje generacije podlubnikov. A zaradi časovne stiske in pomanjkanja delovne sile sanacija poškodovanih gozdov v Sloveniji v preteklih dveh letih ni bila izpeljana v zadostni meri. Prav tako bo treba tudi letos, za razliko od običajnih let, posekati pet- do šestkrat več napadenih dreves. Kljub temu pa pojava podlubnika ni mogoče zaježiti. Nedostopna območja zdaj v Sloveniji kartirajo s pomočjo brezpilotnih letalnikov, a je to še vedno časovno potratno in delovno izredno

intenzivno delo, sploh če upoštevamo dejstvo, da pokriva gozd polovico slovenskega ozemlja.

K razmnoževanju podlubnikov je veliko prispevalo tudi segrevanje ozračja. Po novem se podlubniki selijo v lege na okoli 1000 in več m. n. v., se pogosteje razmnožujejo, zaradi milejših temperatur v zimskem času imajo boljše možnosti za preživetje, kar pomeni, da nova drevesa pogosto napadejo že zgodaj spomladi. Po izrednih vremenskih razmerah, kot so viharji ali sušna obdobja, je tako velika verjetnost, da bo prišlo do prenamnožitve podlubnikov.

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdove in prehrano ter Gozdni inštitut sta imenovala skupine strokovnjakov, ki se bodo lotile reševanja katastrofalnih razmer – prvi korak je zagotovo prilagoditev zakonodaje, ki bo med drugim omogočila skrajšanje postopkov za izdajo odločb o sanitarni sečnji.

Viri in več informacij:

V Švici ne bo drugega narodnega parka



Del narodnega parka Adula bi postala tudi planota Greina. © Gareth Christopher

Po dolgem pripravljalnem obdobju je predlog za ustanovitev novega švicarskega narodnega parka Adula na referendumu doživel poraz, saj ni dosegel potrebne večine. Kako naj razumemo tak izid?

Večji je bil delež 17 prizadetih občin v jedrni coni novega narodnega parka Parc Adula, močnejša je bila njihova zavrnitev. Da bi referendum uspel, bi se s predlogom moralo strinjati vsaj 13 občin, a podprlo ga je le devet. Projekt ustanovitve drugega švicarskega narodnega parka je zdaj končan. Projekt je nastajal zadnjih 15 let v participativnem procesu.

Izid sproža številna vprašanja. Ali na demokratičen način res ni mogoče vzpostaviti zavarovanega območja? Je koncept zavarovanih območij zastarel? Kaj bi bilo treba storiti, da bi prebivalstvo tak koncept sprejelo in v njem prepoznalo možnosti za razvoj?

Sep Cathomas, predsednik društva Pro Parc Adula, je prepričan, da je bil razlog za zavrnitev zlasti strah, ki so ga širili nasprotniki narodnega parka, tj. strah pred omejitvami, paternalizmom in spremembami. O parku so krožile številne laži. Vrednost parka se žal pogosto prepozna šele po določenem obdobju izkušnji, to pa že vnaprej oteži njegovo demokratično legitimnost.

Urs Tester iz švicarske okoljske organizacije Pro Natura je mnenja, da je demokratična legitimnost zavarovanih območij ključnega pomena. »Pomembno je, da taki projekti nastajajo s podporo prebivalstva, saj je v nasprotnem primeru njihovo izvajanje obsojeno na neuspeh.« Prizadevanja občin kot pobudnic projekta Adula so bila očitno prešibka. »V ospredju je bil osebni dobiček, izgubil pa se je pogled na končni rezultat.« Sam je prepričan, da koncept zavarovanih območij ni zastarel. »Gospodarski razvoj se ne meni kaj dosti za naravo in pokrajino. Potrebuje območja, ki se osredotočajo na ohranjanje obstoječega.«

Viri in več informacij:

www.cipra.org/sl/novice/zapleti-pri-ustanavljanju-narodnega-parka-adula, www.swissinfo.ch/direktedemokratie/parc-adula_warum-das-nein-zum-zweiten-nationalpark-/42706364 (de), www.infosperber.ch/Artikel/Umwelt/Parc-Adula-oder-der-Wert-der-Wildnis (de)

Prenavljati in graditi s srcem in razumom



Čutno in racionalno – natečaj Constructive Alps je namenjen iskanju estetsko najbolj dovršenih in podnebju najprijaznejših stavb na območju Alp. © L. Henriod

Lihtenštajn in Švica s podporo CIPRE International že četrtič zapored razpisujeta mednarodno arhitekturno nagrado Constructive Alps. Zanj se lahko potegujejo projekti prenove in gradnje objektov z območja Alp, ki jim je uspelo povezati estetske zahteve z načeli trajnostnega razvoja.

Trajnostni projekti gradnje v Alpah morajo izpolnjevati različne zahteve. Pomembni vidiki pri tem so, denimo, povezanost objektov z mrežo javnega prevoza, uporaba ekoloških gradbenih materialov, način gradnje, ki varčuje z energijo in zemljišči, tudi upoštevanje kulturnih in socialnih vidikov pri umestitvi objekta v prostor. Vse to so le nekatera od meril, ki jih bo morala pri ocenjevanju predloženih projektov upoštevati žirija Constructive Alps. Člani žirije, ki prihajajo iz vseh alpskih držav, bodo tako nagradili tiste objekte, pri katerih sovpadata estetika in celovit trajnostni pristop – tako v procesu gradnje kot pri zgrajenem objektu.

Nagrada Constructive Alps je obenem sinonim vsealpskega sodelovanja med različnimi ministrstvi, izobraževalnimi in kulturnimi inštitucijami ter nevladnimi organizacijami. Švica pri tem tesno sodeluje s pobudnico nagrade, Kneževino Lihtenštajn, prav tako pomoč zagotavljata Univerza v Lihtenštajnu in Švicarski alpski muzej. Pri izvedbi natečaja Constructive Alps sodeluje tudi Mednarodna komisija za varstvo Alp (CIPRA), ki skrbi za strokovno in organizacijsko pomoč. Kdor želi sodelovati s svojim projektom, izpolni

prijavnico na spletu najpozneje do 20. januarja 2017.

Vir in več informacij na www.constructivealps.net/sl/

Gradnja Alemagne zavrjnena



Der Bau neuer alpenquerender Transitverbindungen widerspricht der Alpenkonvention und internationalen Klimaschutzziele. © dmytrok_flickr

Poziv CIPRE proti gradnji novih čezalpskih prometnih povezav je bil vendarle uslišan, saj je Evropski parlament zavrnil dele poročila, ki se nanašajo na to problematiko.

Odbor Evropskega parlamenta za promet je plenarnemu zasedanju v glasovanje predložil poročilo, ki je med drugim predvidevalo tudi podaljšanje avtomobilske ceste Alemagna, nove čezalpske prometne povezave med Münchnom v Nemčiji in Benetkami v Italiji. Na začetku oktobra so se predstavniki CIPRE International, Južne Tirolske, Italije in Avstrije s pismom obrnili na člane prometnega odbora in evropske poslance iz Alp ter jih pozvali, naj zavrnejo ustrezne dele poročila, saj bi ti v nasprotnem primeru ustvarili podlago za gradnjo novih alpskih tranzitnih poti.

Proti sprejetju spornih delov poročila po eni strani govori dejstvo, da je Evropska komisija skupaj z vsemi drugimi alpskimi državami ratificirala Alpsko konvencijo in njen prometni protokol, ki izrecno prepoveduje gradnjo novih cest višjega reda za čezalpski promet (prvi odstavek 11. člena). Vprašljivo pa je tudi združljivost gradnje novih projektov cestne infrastrukture s Strategijo EU za alpsko regijo (Eusalp). Gradnja avtoceste Alemagna se tako upravičuje s socialnoekonomskim razvojem v vzhodnem delu območja veljavnosti Eusalp.

Evropski parlament je na koncu z veliko večino glasoval proti spornim delom poročila. Skupna prizadevanja nacionalnih predstavništev CIPRE so bila tako uspešna, saj so preprečila, da bi s sprejetjem omenjenih delov poročila nastala podlaga za gradnjo novih alpskih prometnih poti. Andreas Pichler, direktor CIPRE International, je glede nedvoumnega rezultata glasovanja izrazil zadovoljstvo: »Veseli me, da je tema zaključena in da Eusalp ne bodo več zlorabljali za to, da bi se prek nje odprle možnosti za gradnjo novih cestnih povezav čez območje Alp.«

Viri in več informacij:

Kako preprečevati drobitev zemljišč?



Drobitev zemljišč je v Alpah eden od glavnih razlogov za krizo v kmetijstvu. Italijanska dežela Piemont poskuša zdaj razmere urediti z zakonom.

Premajhna zemljišča, zemljišča z več ali neznanimi lastniki – vse to vodi v pomanjkanje dovolj velikih obdelovalnih površin, posledica pa so opuščanje obdelave kmetijskih zemljišč in izguba pokrajine in možnosti za razvoj. Vzrok drobitve kmetijskih zemljišč se skriva v dedovanju na podlagi rimskega prava v smislu realne delitve zemljišč, kjer se premoženje razdeli med dediče. Drugačne razmere vladajo v regijah, kjer delitev kmetijskega gospodarstva preprečuje germansko pravo, ki zahteva upoštevanje načela nerazdeljenosti kmetije oz. pozna podobna pravila.

Kot v francoskih Alpah, kjer država že nekaj časa priznava kmetijska združenja, so tudi v Piemontu na podlagi prostovoljnih pobud že nastala prva združenja lastnikov kmetijskih zemljišč. To so združenja, na katera lastniki prenesejo svoje parcele. Tako lahko eno združenje v imenu večjega števila lastnikov enotno obdeluje veliko zemljišče, istočasno pa lahko lastniki v obliki skupščine članov obdelovanje zemljišča usmerjajo in nadzorujejo. Prihodki iz obdelave takih zemljišč – te je mogoče oddati v najem tretjim osebam – se uporabijo zlasti za sanacijo parcel, ki so zaradi opuščene uporabe večinoma v slabem stanju.

Konec oktobra je Piemont kot prva italijanska dežela sprejel deželni zakon, ki spodbuja ustanavljanje tovrstnih združenj in jih podpira pri reševanju problemov. Tako se lahko na primer zemljišča, ki se ne uporabljajo za pridelavo poljščin, ali opuščena zemljišča, kjer lastnik ni znan, prenesejo na združenje, da z njim gospodari.

Viri in več informacij:

www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2016/44/attach/I201621_agri.pdf (it), www.legifrance.gouv.fr/affichTexte.do?cidTexte=JORFTEXT000000321865&dateTexte (fr), www.torinoealpi.it/bando-ricerca-i-progetti-sul-territorio/ (it)

Alpska konvencija potrdila svojo zavezo k zelenemu gospodarstvu



Pizzocheri – vse sestavine specialitete iz Val Poschiava, razen soli in popra, so domačega izvora. © Graubünden Ferien Gian Giovanoli

Alpska konferenca je oktobra 2016 v Grassau izdala poročilo, kakšno naj bo trajnostno gospodarstvo v alpski regiji. Kolikšna je dejanska vrednost poročila, bo kmalu pokazala praksa.

Predstavljajmo si, da si v gostilni nekje na podeželju naročimo kosilo. Na krožniku je seveda samo hrana, pridelana ali predelana doma, v lokalnem okolju. Tako idejo, da bi verigo ustvarjanja dodane vrednosti obdržali, kolikor je le mogoče, na lokalni ravni, pa v praksi ponekod že uresničujemo: zgled daje dolina Val Poschiavo v Švici, kjer so za svoj projekt 100% Val Poschiavopred kratkim prejeli švicarsko nagrado za trajnostni turizem Milestone.

Šesto Poročilo o stanju Alp se bo ukvarjalo prav s tovrstnimi pobudami za podnebju in naravnim virom prijazno gospodarstvo. Vodilna pri tem je skupina strokovnjakov, ki je bila v ta namen ustanovljena v okviru nemškega predsedovanja Alpski konvenciji v letu 2015/16. Kot razkriva poročilo, obstajajo v alpskem prostoru na področju trajnostnega gospodarstva številni primeri inovativne prakse, zbrane pa so tudi ugotovitve in priporočila, kako kakovost življenja in dobro počutje alpskih prebivalcev še izboljšati z uvedbo zelenega gospodarstva. Andreas Pichler, direktor CIPRE International, je prepričan, da bi lahko to bila za alpske države dobra podlaga za nadaljnji razvoj. Predstavniki alpskih držav so na Alpski konferenci o poročilu sprejeli tudi posebno izjavo.

Pichler je ob tem poudaril, da bo treba opraviti še veliko dela: »Upamo, da bodo prizadevanja alpskih držav zmogla še preseči načela, ki jih vsebuje izjava. Seveda pa se je treba aktivno lotiti reševanja konfliktov med predstavniki trajnostnega gospodarstva in gospodarstva, usmerjenega le v rast.«

Viri in več informacij:

www.alpconv.org/sl/organization/groups/economy/default.html, www.bmub.bund.de/fileadmin/Daten_BMU/Download_PDF/Europa_International/alpenzustandsbericht_VI_en_bf.pdf (en), www.bmub.bund.de/themen/europa-international/int-umweltpolitik/alpenkonvention/aktuelle-meldungen/detailansicht-alpenkonvention/artikel/alpenzustandsbericht/?tx_ttnews%5BbackPid%5D=289 (de), www.bmub.bund.de/presse/pressemitteilungen/pm/artikel/hendricks-alpen-sollen-modellregion-fuer-nachhaltiges-wirtschaften-in-europa-werden/?tx_ttnews%5BbackPid%5D=3503 (de)

Sajni res, pa je!



© Mala C.

... Milejše zime, manj snega, manj smučarjev. Številni smučarski kraji v Alpah si bodo morali poiskati drugačne vire prihodka. In iščejo se nove ideje!

Neka organizacija za zaščito živali je tako švicarski občini Arosa že ponudila rešitev in to na srebrnem pladnju. Predlagala ji je, da sredi smučišča zgradi medvedji park, ki bo za »odslužene« medvede iz jugovzhodne Evrope postal novo domovanje. Prebivalcem Arose seveda za ta projekt ne bo treba nič plačati, obenem pa bo njihov kraj postal bogatejši še za eno turistično zanimivost: uvoženo domačo veliko zver v ogradi sredi gozda snežnih topov in z lepo gorsko kuliso v ozadju. Ker je lokacija načrtovane »medvedje dežele« deloma sredi vodovarstvenega območja, bo poskrbljeno tudi za zadostne količine vode. In kaj, če samo narava medvedom za življenje ne bi bila dovolj? Nič zato, še dobro, da je Arosa pred kratkim prejela nagrado Milestone za inovativni turizem. Tako ne bo poskrbljeno le za zabavo gostov, ampak tudi medvedov. Sploh pa je Milestone, kamnita kocka v pravem pomenu besede, najbolj primerna za igro v ogradi. Medvedom zagotovo ne bo dolgčas

...

Prireditve

Konferenca: Vključevanje dobrih praks trajnostne mobilnosti v naše okolje, 08.12.2016, Ljubljana /SI. [Več...](#)

Vizija: Center za razvoj sonaravnega, trajnostnega in mnogonamenskega gospodarjenja z gozdovi, 09.12.2016, Radlje ob Dravi. [Več...](#)

Seminar Trajnostna mobilnost v osnovnih šolah, 10.12.2016, Ljubljana /SI. [Več...](#)

Nočni pohod z baklami k slapu Rinka, 17.12.2016, Solčava /SI. [Več...](#)

Solsticijev pohod v Potočko zijavko, 24.12.2016, Potočka /SI. [Več...](#)